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Szőlleinkért
Hosszú, állandóan hideg te! után 

végre me 1< gehb a napsugár, kiengedi 
a töld tagva, a tavasz uralomra jutott 
s megkezd ') lytt a munka ott künn a 
sző!!V-;bei. A lejtőkről nőt ás leányok 
víg danája száll a levegőbe, a liegt- 
ormok visszaverik le a mezőség sík­
jára a dalt, honnan a szürke pacsirta 
trillás torka felel rá vissza,

A gazda olt tűnődik a nőt ás len 
nyok, a szűkszavú férfimunkasok nyo­
mán, fülét tan meg sem üti a mun 
kasok csöndes beszéde, a leányok 
nótás szava : eltűnődik lelke a bekó 
szöntő év reménységein, már mo ,t 
számot vetve, mivel fizetik vissza azok 
a megmetszett csonka tőkék a rájuk 
Iordított nagy költségét, gondot, la- 
radságot. i

A kérdésre azok a tőkék felelnek, 
feleletük talán nem nagyon bíztatja ez 
évre a gazdát, egyébként minden a 
jó Isten dolga.

És mi mégis arra bíztatjuk gazdá­
inkat, támogassák meleg szeretettel 
azokat a tőkéket ! Ne engedjék oda 
martalékul a peronoszporának, lillok- 
s.érának, más bajnak, ellenségnek. 
Szomorú példák intenek erre Süme­
gen is, a környéken is. Sok gazda 
szfillője elpusztult. Kisebb nagyobb

Előfizetési arak
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kopár területek merednek ránk, ame 
lyeket apró, vékony vesszejü csene- 
\ esz tőkék környékeznek. Ezek is a 
pusztulásnak, a halálnak hirdetői.

Különösen a kisebb, az úgyneve­
zett parasztszőllők mennek most már 
rohamosan tőnkre. Mert gazdáik nem 
védtek, óvták a fillokszera, a pero- 
noszpora pus/.tiiása ellen. Nem perme­
teztek Mellettük ott pompázik a gon- 
d-»s gazda s/.ölleje, magas, erős. szá­
las vesszővel, üde zöld, dús lombo­
zattal. teljes erőben, épségben, mintha 
a fenti gonosz ellenségek messze el­
kerülnek a tájékát is

Ez arra int : gazdáink álljanak oda 
erősen azok mellé a fenyegetett tőkék 
mellé. Ne engedjek, hogy lassú sor­
vadassal elpusztuljanak, tönkre men- 
ji-nek. Ne engedjek első sorban jóma 
guk. azután a munkás nép érdekében 
sem. Mert a szüli n meg mindig jobban 
megfizeti a b< lefektetett lókénak, a 
ralorditott köl'ségnek és láradságnak 
a kamatját, n intha ezt a pénzt taka­
rékba rakná. Emellett éven at mun­
kát, kenyeret ad napszámosainknak s 
evvel idefüzi őket ehhez a földhöz, 
ehhez a városhoz, mert a megélés 
biztos alapját adja meg nekik lehat 
lontos nemzeti érd eket is szolgaiunk 
azoknak a szőllőknek fenntartása, 
megvédése.

Hirdetések egyessóg szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona

A rendes szőllómunkákon kívül tehát 
el ne mulasszák gazdáink a szónké- 
negezést. A sümegi szőllők, mint im­
már hosszú évek tapasztalatai bizo­
nyítják, a megfelelő szénkénegezéssel 
és hozza való trágyázással szépen 
lenntarthaták, inig éneikül must már 
gyors pusztulásnak índúleak. Intjük 
tehát, hogy azok a gazdák, akik az 
üsd gyérítést elmullasztották, most 
a tavasszal ok vetetlenül szénkénegrz 
zenek.

A másik fontos munka a penne- 
t< lés Szomorú évek igazolják, hogy a 
tőkék dús reménységeit hogyan tönk­
retette a rosszül végzett vagy éppen 
elmulasztott permetelés. Az se riassza 
vissza gazdáinkat, hogy ez évben a 
gálic ára magasabbra emelkedik \ égre 
is az az arkülömbség nem tesz akkora 
összeget, amely az évi költségben erős 
számot tenne

És e fontos munkálatnál vissza­
idézzük Németh János plébánosnak 
a múlt ősszel a Süniéi) és Vidéké­
ben közölt jotanacsait és buzdító 
szavait Főként pedig azt. hogy gaz 
dáink a pvrmetelest egyöntetű :n es 
lehetőén ugyanabban az időben végez 
zek, mert akkor az egész vonalon, a 
hegy lejtő egesz mentén egyszerre 
veszik löl a küzdelmet a peronosz 
pora ellen s ekként a védekezés is

Az én patakom.
A patak ott folyt el a kertünk végén. 

Sövénykerítés választotta el tőle, de az a 
kerítés mintha olt sem lett volna. A lícium 
virágok és gránitpiros szemű lícium-bogyók 
mintha csak az ezüstszínű, csevegő kis pa­
tak kerete lettek volna. Az öreg körtefánk 
is akár csak valami hiú, telszelgő személy, 
áthajolt az eleven sövényen és lombjaival 
olt himbálta, kergette magát a szaladd lia- 
bocskák tükrében.

Oh, az a kis patak ! Hozzáíüződnek a 
gyermekkori legszebb emlékek. Nyáron át 
benne lubickoltunk reggeltől-eslig. Kis tes­
tünket cigányfeketére égette a nap tüze, de 
mi álltunk rendeletlenül s ha nagyon égetett 
a nap, hát enyhe ölelésével lehűtött az ezüst­
színű patak. Lányok, fiuk együtt lubickoltunk 
pőrére vetkőzötten és bizony nem szégyenltiik 
magunkat, a pubertás még nem kelt öntu­
datra bennünk. Még a hajó eregetésnél tar­
tottunk és a patak fövenyében gyűjtögettük 
a szép színes kavicsokat.

A nagy fahíd volt a főtanya. Itt találtunk 
egyszer az egyik hid Iá b mellett mélyen a 
patak fövenyében régi rézpénzeket, nagy vö­
rös rézgarasokat a Mária Terézia idejéből. 
Ez a lelet óriási esemény volt. Évek múlva 
is erről beszéli az egész falu gyermeknépe, 
sőt ha jól sejtem, ez a lelet még az öregek­
nek, a szülőknek is szeget ütött a fejébe. 
Akkori gyermekeszemmel nem tudtam meg­
ítélni a dolgokat, csak abból következtetek 
erre, hogy a mi leletünk után a patak med­

rét egészen felásták a temetőucca lakói. Nagy- 
kincseket kerestek olt.

Aminthogy nem volt ebben semmi külö­
nös, mert a nagyanyáin mesélte nekem, 
mialatt nagy-szemű olvasóját az ujjal közt 
pörgette, hogy Szeben alatt igy találtak rá 
egv földalatti üregre, ahol Italomba volt 
rakva a sok drágaság, ott volt Mária Teré­
zia királyné aranyszobra is s az egészet va­
lami drótháló boritoita. Meg volt boszorká- 
nyozva azonban ez az üreg, mert aki a 
kincsekhez akart jutni, mihelyt a drótháló­
hoz ért, holtan esett össze. Megütötte a 
villáin, amely a dróthálóból csapott ki. Mig 
aztán valaki ' rájött, hogy selyemkeztyüt kel! 
húzni s igy nem történhetik semmi baja az 
embernek."Hogy mi lett aztán a sok kincs­
esei, azt soltsem tudtam meg, mert az én 
nagyanyám, kilencven éves volt már szegény, 

rendszerint elaludt a története végén.
Szóval a lúd alatti rézpénzlelet nagy ese­

mény volt. Gyermekkoromra éveken át di­
csőséget árasztott az a körülmény, hogy 
én találtam ott az első rézgarast. Azt hi­
szem, még a mostani generáció is ügy em­
lékszik ez eset révén rám, mint ahogy mi 
nagyok szoktunk megemlékezni valamely 
történelmi hősről. Ha majd lemegyek egyik 
nyáron a falumba, a fiam majd csodálkozva 
fogja tapasztalni az apja hírnevét.

Á Ilid alól intéztük a nagy vízi csatákat. 
Innen indultunk ki. hogy tenyerünkkel vizet 
verve fel, a szétlövelo vizstigarakkal meg­
futamítsuk egymást. Itt építettük a kis vízi­
malmokat s a ’ fönyéves parton itt ástunk a

kezünkkel mély kutakat, amelyekbe a parti 
bokrok vizbenyuló gyökerei alatt evickélő kis 
halacskákat hordtunk.

Hát amikor a falú egyik végéből a patak 
medrén lefutottunk a másik végébe. Ahogy 
szaladtunk a vízben, csakúgy zuhogott 
csattogott a szétvert hullám. Kertek futottak 
el mellettünk, itt-oll libákat vertünk fel. (iá- 
gogva, sivítva menekültek előlünk, amíg 
aztán jött a férfigalléros, rövidre nyírott 
hajú Krisztina kisasszony, a mi rémünk és 
felénk suhogtatta frissen vágott vérvesszőjét:

Ti haszontalanok, ti betyárok, ti gé 
zenguzok honnan tudnám én már a sok 
cifra címzést ?) Takarodtok haza 1 Huncut 
az apátok is, hogy nem tanít meg móresre !

Krisztina kisasszonytól jobban féltünk, 
mint a !tíztől. A patak az ó kertje alatt is 
elfutott s mi minden áldott nap ott robog­
tunk el előtte.

Kétségtelen, hogy sok boszuságot is okoz­
tunk neki. A majorságai, a disznai a nagy 
lármánkra azt hitték, hogy végítélet van s 
elkezdtek rikácsolni, visítani s olyan pokoli 
zenebona támadt, hogy Krisztina kisasszony 
sohase tudta végigaludni a délutáni álmát

Nagy oka volt tellát arra, hogy haragud­
jon reánk. És mi féltünk tőle. Féltünk a 
szidalmaitól, a kemény inggallérjától, a fér­
fias kalapjától és még valamitől. Krisztina 
kisasszony csizmái hordott. A szoknyája alatt 
nehéz, kopogós csizmát hordott A szoknyája 
alatt nehéz, kopogós csizmát. Éz a körül­
mény volt főképpen az, ami félelmetessé



S Ü M E G ft s VI D ft K E 1907. április 7.
2

sikeresebb lesz. Ezt az egyöntetfl 
egyszerre való védekezést pedig a 
hegyközségek es a városi el ül járóság 
közösen irányíthatná.

E két fontos munka mellett szük­
séges még a kellő ellenőrzés is I'd só 
sorban a gazda, másod sorban az 
elöljáróság részéről. Itt is érvényes a 
régi mondás : Gazda szeme hizlalja a 
jószágot. A gazdának kell ügyelni 
arra, hogy munkásai a szenkém ge- 
xést, a permetelést, meg az egyéb 
munkákat is jól végezzék Ellenkező 
esetben megtörténik - amint már 
több gazdával meg is történt — hogy 
a szónkéneg és a gálic egészen más­
hova vándorol, mint ahova a gazda 
maga is szánta

Az elöljáróságot pedig szabályren­
delet is kötelezi, hogy a permetelést 
hathatósan ellenőrizze. Még jobban 
kötelezi az az erkölcsi törvény, ame­
lyet szőllőink megmentésének oly fon­
tos kérdése ró rá. El só rendű közgaz­
dasági ügyet szolgálnak e kötelesség 
teljesítésével Ha azokat a tőkéket 
letarolta a fillokszern, a peronoszpora. 
bizony mondom erős ritkulás követ­
kezik utána a város munkás népében 
is, mert egyik fő munkatere pusztul 
el azokban a szőllőkben.

Ezt meggátolni : legyen fontos kö­
telessége minden egyes gazdának és 
az egész, közönségnek is.

Társadalmi apróságok.
Az emberiség idegbeteg. A rohamos fej­

lődés, a tudományosság hódításai, a felfe­
dezések, találmányok, amelyek roppant agy­
munkát tételeznek fel, hova-tovább betegebbé 
teszik az emberiséget.

Az új, modern élet szenzációi, viharos 
eseményei vad melódiákat játszanak az em­
beriség idegzetének húrjain.

tette előttünk. De megvallom, hogy én még 
most is félnék tőle. A csizma miatt.

Hát rosszak voltunk mi, bizonyos. Már a 
milyen rosszak lehetnek a csintalan gyerme­
kek. Tudtuk hogy Krisztina kisassony milyen 
időtájt szokott fürödni. Neki külön fürdőháza 
volt, amit a patakra épített. Mikor aztán ami 
nagy ellenségünk beült a vízbe, mi csípős 
csalánokat eregettünk le a patak hátán. 
Rövid vártáivá hallhattuk is az eredményt: 
A Krisztina kisasszony dühös sikongatását 
és még dühösebb szidalmait.

Jöttek aztán szomorú napok is. Amikor a 
kis patak kiszáradt. Mert az is gyakran 
megesett kánikulában, augusztus derekán, a 
kis. patakból egyszerre csak ujjnyi vékony 
kis ezüst szalagocska lett. Egy reggel az is 
eltűnt. Ilyenkor homokvárak épültek a patak 
száraz medrében. De aztán jött néhány 
esős nap és mi újta lobickolhatlunk.

Oh, az a kis patak! Gyermekkorom leg­
szebb emlékei hozzáfüződnek. Most, mikor 
az élet nagy folyamárja sodor magával és 
vad hullámok hánynak ide-oda, gyakran jut 
eszembe a falum kis patakja emelynek part­
ján életem legboldogabb korszakát éltem.

Kis patakom, hozzád már sohase térek 
vissza!

Pakots József.

Az idegességnek megdöbbentő jelensége­
ivel találkozunk már. Az űi nemzedékek az 
idegesség jegyében születnek. A degenerált 
idegzetű apáknak és anyáknak fokozottabban 
gyengébb idegzetű gyermekeik születnek s ez 
a következetes elfajzás szomorú perspektí­
váját mutatja a jövőnek.

Az elsenyvedett idegzetű társadalom látása 
bírta rá a józanabból gondolkodó angol 
társadalmat, hogy a pusztulásnak indűlt, 
rohamos dekadenciában tengődő testet a 
sportok ezerféleségével edzze. Az angol pél­
da valamelyest hódított az egész földkerek­
ségen. De a sportolás, a testedzés, a mai 
nagy idegmunka mellett bizony csak édes 
keveset használhat az idegesség gyógyítása 
szempontjából. Ellenszernek ellenszer, de 
olyan kis dózis, amely radikális orvosságnak 
nem tekinthető.

Kellene találni lehál valami olyan más 
módot, amely hatásosabb kúrának bizonyul­
jon. De milyen' az és hol található ?

Itt már igazán csak az orvostudomány se­
gíthet. Ha már a tudományosság egyrészt 
szintén előidézője az idegek elfínomodásának 
s ezzel érzékenységének és betegségének is, 
a tudomány is legyen az, amely megjavítja, 
kifoltozza idegeinket.

Az Eighty- Klub magyarországi látogatása 
alatt egy földbirtokos barátom látogatott meg, 
aki csöndes, falusi ember. Évente egyszer 
azonban föl szokott rándúlni Budapestre, 
hogy az események vérkeringéséből ki ne 
maradion. Az első napon a Kossuth Lajos- 
uccán sétáltunk. Délikorzó volt s barátom 
egyre kérdezősködött. Azzal kezdte :

— Mondd csak, mi a legújabb divat nála­
tok ?

— Az anglománja !
— ügy? Hát eszerint ez a ruha, ami raj­

tad van . . .?
— Angol gyapjúszövet.
— A szabása ?
— Angol.

A bajuszod miért’ van rövidre nyírva ? 
— Mert az angolos.
— Nézd csak, milyen görbén jár az a 

fiatal ember. A két karját derékszögbe ki- 
feszili. Valami merevgörcs bántja talán ?

— Öli nem! Ez angol divat.
- - Hát azt a sovány urat ismered ?
— Igen.
— Valami baja lehet, hogy olyan hide­

gen, komoran néz maga elé ?
Dehogy! Spieenes ! Angol sajátság !

— Hát az a hölgy, aki idegen nyelven 
beszél a gyermekeivel, milyen nemzetiségű ? 

— Magyar.
— És milyen nyelven beszél?
— Angolul!
— Mi a legkedveltebb sport nálatok .J 
— A footbal !
— Milyen játék az ?
— Angol!
— A Nemzetibe milyen darabot adnak 

ma ?
— Az Eszményi férjet.
- Ki ina ?
— Egy angol író !
Szegény barátom már szédült. Bementünk 

az országos kaszinó éttermébe. Ott minde­
nekelőtt beafsteaket rendeltem fél angolosan. 
Barátom sóhajtott, de egyszerre felragyogott 
az arca. Egy szomszédos asztalnál jókedvű 
társaság fiit. Barátom örvendezve mutatott 
rájuk :

— Nézd, milyen piros pozsgás, kun arcú 
emberek ülnek ott. És milyen vidámak ! A 
ruházatuk is milyen rendes szabású hallod, 
az egyik feláll szónoklatot vág ki . . .

— Toasztozik ! ■ — vágtam közbe.
— Szónoklatot vág ki, -- folytatta maka­

csul barátom — és halld csak, azt kiálltja :

Éljen a magyar! Ezek bizonyára jó magyar 
hazafiak !

(Mi, dehogy! Ezek az angol vendé­
gek! ... Az Eighty-Klub tagjai! . .

A közerkölcsök nálunk nagy dekadenciái 
mutatnak. A fővárosi államrendőrség nem­
rég a budapesti kávéházakban egész sereg 
kártya kompániát ugrasztott szét.

Rendkívüli a hatalma a játékszenvedély­
nek. Amire korszakok, nagy gondolkodók, 
politikusok, szociológusok hiába törekednek, 
hogy tudniillik a demokratikus egyenlőség 
elvét elfogadtassák az emberiséggel, hogy a 
társadalmi kasztok közt leomoljanak a vá­
laszfalak, hogy ember embert lásson ember­
társában, egyenlő jogú, egyenlő kötelességü 
lelkes lényt, az megvalósul a játékasztal 
varázsos hatalma alatt. Az embert valami 
keserű nevetés, nyelvet öltögető, csúfolódó 
gúny kacaj kerülgeti. Morális erő nem képes 
arra, amit inmorális erő könnyű szerrel 
megvalósít.

Közállapotaink egyáltalán nem mondha­
tók rózsásaknak s ezek tetejébe még a köz­
erkölcsök rombolását is elviselni, szinte lehe­
tetlen. Valahogy purifikálni kellene a társa­
dalmat és közéletet. Mostanában a sajtó 
purifikációját emlegetik sokat. Bizonyos, 
hogy a magyar sajtót is meg kellene tiszti - 
tani bizonyos hozzá nem méltó elemektől. 
De mért kezdik csak a sajtón, amely a köz­
vélemény orgánuma, tehát csak szerv ?

Méltóztassék az egész szervezetet reorga­
nizálni. Kezdjék a társadalom purifikálását. 
Higyjék el, az újság csak tükre a társada 
lomnak. Sőt éppen szépítő tükre.

Az egész társadalom ma hazardjátékos. 
Tessék űj, tiszta kártyákat keverni.

Á. T.

Tanácsok a tüdő vész ellen.
1) Rendes és mértékletes életmód az élet 

megnyújtója, azért evésben, ivásban legyen 
mindenki mértékletes. Egyszerre nagyon so­
kat enni vagy inni ártalmas. Szeszes italok­
tól, de különösen a pálinkától őrizkedni 
kell. Gyermeknek szeszes italt soha sem 
szabad adni, annak az méreg. Fiatal, közép­
korú, egészséges egyénnek a szeszes ital 
határozottan káros; mert gyorsítja a szív­
működést, a veséket tevékenyebb munkás­
ságra izgatja. Gyenge, vérszegény emberek 
inkább ihatnak. Az iszákos emberek szerve­
zete elzsirosodik, miáltal ellenállóképessége 
megcsökken, a megbetegedésre nagyobb haj­
landósággal bír. Az iszákosok 90 százaléka 
gümőkórban hal el, avagy gümőkóros lesz.

2) Fiatal, gyenge szervezettel bíró egyének 
óvakodjanak az éjjelezésektől, tánctól, bálo­
zástól, kávéházban, korcsmában való huza­
mosabb tartózkodástól, különösen óvakod­
janak a kicsapongó életmódtól, lumpolástól 
s a ledér élettől ; mert ezek feltétlenül idő 
előtt sírba viszik. Ezáltal idegzetüket tönkre 
teszik, meghűlésre fogékonyakká lesznek, a 
glimőkórra hajlamosságot nyernek.

3) Gyengébb szervezetű, fejletlenebb nő
20 22 éves kora előtt férjhez ne menjen,
különösen ne akkor, ha a családban gliinő- 
kóros eset előfordult; mert az ilyen nő, ha 
anyává lesz, igen könnyen kaphat ttidő- 
vészt.

4) Beteges, gyenge, giimőkórra hajlamító 
anya gyermekét ne szoptassa, mert magát 
és gyermekét teszi tönkre. Gyönge, vézna 
új szülöttet csakis egészséges anya, vagy 
egészséges, arra alkalmas dajka szoptasson, 
az újszülött állandóan » orvosi felügyelet 
alatt álljon. Szegényebb sorsú ilyen gyerme­
ket feltétlenül gyermekmenhelyre kell bead­
ni ; mert otthon hagyva elpusztul.

fteelizss elölt fél wirrlrp^PrnV17az erontott gy°mrot 2-3 óra
8o)waidUuuer-féle radie-aetiv ftUulll 11 Uíl alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe­
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserüvizekkel. Bőszét küldés a forrástulajdonos : Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komáromban Kapható: Sümegen Darnay Kalman kereskedésésben és minden jobb gyógyszertár és füszeiüzletben. Kis üveg

30 f, nagy üveg 50 f. Az egyedüli természetes keserüviz mely, kis üvegben is kapható.
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legihkább a gyenge szervezettel bird, bete­
ges emberekben szokott kevező talajra akadni, 
azokat szokta beteggé tenni, mert az erős 
és egészséges szervezet a glimőbacillust 
megöli, a szervezetből kiküszöböli, igy arra 
keli törekednie mindenkinek, hogy egészsé­
gi megóvja. Különösen arra kell ügyelnie, 
ogy légző és emésztő szervi bántalmat ne

kapjon, ha megkapta, soká ne tartson, mert 
e két betegség, különösen ha hosszú ideig 
tart, könnyen gümőkőrra vezethet.

6) Minthogy a ragályoző anyagot, a gii-
mőbacillust beteg állat is termeli, s különö­
sen nagy mennyiségben fordul elő a beteg 
állat lejében, tehát a tejivásra kell különösen 
ügyelni. Nyers tejet csakis teljesen megbíz­
ható helyről, egészséges tehéntől szabad 
inni. Gyermekeknek mindig csak jól felfor­
ralt tejet kell adni; felnőtteknek is, de kü­
lönösen beteg egyéneknek jobb, biztosabb a 
forralt tej. A forralás hosszabb ideig tart­
son ; forralás közben a tej 2 3 szór felka­
varandó. A rövid ideig tartó vagy rosszul 
forralt tejben a gümőbacillusok tönkre nem 
mennek.

Elszámolás.
Az Országos gyermekvédő liga sümegi 

bizottságának április I., 2. és 3-án esz­
közölt gyűjtése a következő eredménnyel 
járt:

1) Az elemi és felső leányiskola, továbbá 
a kisdedovó gyűjtése 20 K 30 f.

2) Az állami reáliskola gyűjtése 4 K — f.
3) Darnay Kajetánné adománya 4 l< — f.
4) Kurbélyi Ferenc adománya 1 K — f.
5) Kellemen Károlyné drné és Szobovics

Hermin gyűjtése 25 K 80 f.
6) Karácsonyi Kálmánná és

Bánfi Irénke gyűjtése 16 K 50 f.
7) Sólyoiny Tivadarné és Fű­

zik Manci gyűjtése 31 K 52 f.
8) M. Kossá Gusztávné és

Bánfi Mariska gyűjtése 18 K 10 f.
9) Geiger Jánosné és Tóth

Mariska gyűjtése 2 l( 60 f.
10) Epstein Vilmosné és

Németh Böske 15 l< 40 f.
11) Sólyom)' Tivadarné 2 l< — f.
12) Urna-gyűjtés a Harasz.on 25 K 78 f.
13) Lukonich Gábor dr. ado­

mánya 5 K í-
Összesen: 172 K f-

Ez összeget alulirt napon az orsz. közép­
pontnak elküldtük.

Mindazok, akik e nemescélu gyűjtéshez 
pénzbeli adományukkal és buzgóságukkal 
hozzájárultak, fogadják a bizottság nevében 
hálás köszönetünket.

Sümegen, 1907, április 6-án.
Sólyomy Tivadarné

elnök,
Németh Bözse Fűzik Manci

jegyző. pénztáros

Forgács.
Husvét ünnepe de eleven élet volt Sü­

megen — ezelőtt 15 — 20 évvel A nép 
összegyülekezett a tágas Somoskeriben ott 
a Sárállás ,partján. Szinte az. egész város 
kint volt. És folyt a játék. Iparos segédek 
és föklmives legények játszották a rest (Méta, 
célos labdajáték.) Elevenen, vígan, kedvvel. 
Röpült a labda, nehéz tele gummi, magasan, 
szinte alig látta a szem és messze, hogy 
szinte a gyöpmester házát verte. Szép sza 
las legények voltak, bika fékező erővel, 
ütőfájuk kapa és fejszenyél. A gyereksereg 
követte a jó példát, szintén verte a 
1 apdát.

A Somoskert gyöpén sürgőit forgott a 
tarka nép. Eregették a tojást, játszották a 
lilást, itt ott a domboldal lejtőjén löl-lói­
ban gzott egy-egy leány- legény társaság 
ajk áról a Zamatos magyal nóta.

Másnap litánia után fölütötte sátrát a 
vendéglős, a bábos, oda helyezkedett az 
Árvái Jancsi jeles bandája a sátorok közé s 
húzta a jó talp alá valót. Rögtön nagy 
gyűrű keletkezett táncravágyó leányból, 
legényből, szájtátó gyereknépből, középen 
pedig folyt a tánc igaz magyar tűzzel.

Napszállatkor azután elhallgatott a nóta. 
megszűnt a tánc, hazaszéledt a nép s a 
Somoskert egv évig ismét csöndes, néma 
lett

Ma a Somoskert zárva a nép előtt, mert 
a püspökség tulajdonából magán ember 
birtokába ment át s heltrrjesebb mivelés 
alá került,

Azóta a Harasztim gyülekezik a nép. De 
a régi kedv oda van Különösen csöndes, 
hangtalan volt az idei husvét másnapja. 
A tánc, a zene, a kocsma tilos, mert a 
vége rendszerint nem jóra vezetett. Labda­
játék legfölebb egy-egy csapat inas gye­
reknek ízlik. Nóta szó sem hadik, legfölebb 
egy-egy borízű hang kurjant egv kettőt. 
Csalt a narancsnak, meg a pénzverés játék­
nak van kelete. Oda minden kedély, mintha 
a magyar nép szíveveiét csapolták tolna 
meg.

Tudja Isten, nekem jobban tettszett az a 
régi módi.

Az ö szagos gyermekvédő liga őrna­
gy üjlést rendezett, hogy azt a társadalmi 
osztályt is belevonja a jótékonyság szolgá­
latába, amely eddig ettől a társadalmi kö­
telességtől távol állott.

Sümegen husvét másnapján a haraszti
sokad aló m alkalmával volt a JC J. . De
biz a z i-1 nlítvtt célt nt■m él te el1. A löld mi-
vés ősz tál v hói alig egv- kettő járult oda
fillérjével1 az urnához, hogy lei'ója parány i
adóját a gyermek mentés oltárán

Vagy talán az űri hölgyek miatt, kik
az urnát őrizték, nem mertek a sátorkába
lépni ? 1. ehet. Jövőre — ha lesz gyerrnclk nap
— új módját kell az őrnagy ejtésnek ki­
találni Talán legjobb lesz a népből válasz­
tott megbízottakat odaültetni a gyűjtő ur­
na mellé.

Bäril.

H ! It K K .
- Felhívás előfizetésre Az új ne­

gyedév alkalmából tisztelettel kérjük 
lapunk közönségét, hogy az előfizetést 
megújítani s az esetleges hátralékokat 
beküldeni szíveskedjék. A lap előállí­
tása tetemes költségbe, kerül, ezt csa­
kis úgy tudjuk födözni, ha olvasóink 
megfelelő támogatásban részesítenek. 
Jegyzők és tanítók 4 K kedvezményes 
áron rendelhetik meg lapunkat.

Tisztelettel
a kiadóhivatal.

- Husvét. A nagy ünnep fenségéhez 
méltóan ülte meg városunk közönsége a 
husvétot. A főitámadás körmenetén, amelyet 
Németh János plébános vezetett, ezerekre 
rugó közönség vett részt. Amerre a menet 
elvonult, az ablakokat kivilágították, az üzle­
teket bezárták. Másnap zsúfolásig megteltek 
a templomok ájtatos hívőkkel. A plébánia- 
templomban reggel 9 órakor tarlóit nagy­
miséjén Pap József helybeli kántornak ez 
alkalomra szerzett, húsvéti miséjét énekelte 
a legényegyesület dalosköre. Ä vallásos 
ihlettél áthatolt szép ének mély hatást gya­
korolt a közönségre.

— Az országgyűlési képviselőválasztók 
állandó névjegyzékének a kiigazítása Süme­
gen április 9-én lesz a városházán. E célból 
a kiigazító küldöttség ott az nap délelőtt 
megjeleli s működését megkezdi. Mindazok, 
kik a felvételre magukat jogosítottaknak 
tartják, jogosultságuk igazolása végett a 
küldöttség előtt személyesen is megjelen­

hetnek és ez esetben adójuk mennyiségének 
igazolása végett adókönyveiket a küldöttség 
előtt felmutatni tartoznak.

— Védő táblák. A magyar ipar párto­
lása csakis a kereskedőkkel egyetértve nyer­
het kellő lendületet. Mert a magyar közön­
ség 99 százaléka közönyös, hogy ne mondjuk: 
rossz akaratú a magyar iparral szemben. 
Éppen ezért súlyt helyezünk arra, hogy a 
kereskedők tőlük telhetőén rendeljenek ma­
gyar cikkeket. A cikkek tartását Azután a 
Kirakati védő táblával dokumentálják. Kö­
zönségünknek ezúttal szives tudomására hoz­
zuk, hogy Sümegen is több kereskedő meg­
szerezte a védő táblát. A cikkek jegyzéke is 
olt függ a boltban. Ezek a kereskedők :

Beretzky Gyula,
Böhm Pál,

Darnay Kálmán, 
ürfin fi'Iá J.

Morvát Gábor,
Kohn Testvérek,
Márkus Ignác,
Würzburger ].

Kérjük a közönséget, hogy cikkeiket ipar­
kodjanak ezekben az üzletekben megvenni, 
még pedig a honi jegyzék nyomán. Ha a 
kereskedő osztrák cikkel ad magyar helyett, 
500 K-ig terjedhető büntetéssel lehel sújtani, 
sőt a hatóság a cikkeket el is kobozhatja. 
Pártoljuk a magyar ipart, ez a legbiztosabb 
önálló vámterület.

Az iskola telkének megvétele.
Sümeg képviselőtestülete április 1-én rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelyen a jelen­
volt képviselők névszerinl való szavazással a 
Hegyi—Tasek-féle házak megvásárlását egy­
hangúlag elfogadták. A képviselők a törvény 
szabta számban voltak jelen.

Állomásnév változása. Kossuth 
kereskedelmi miniszter Kiscell vasúti állomás 
nevét Celldömölkre változtatta. : Az új név 
május 1-vel lép életbe. A község neve már 
pár év óla Gelldömöik.

— A községtáblák. Még Fűzik Gyula 
főszolgabíró idejében történt, hogy a vár­
megye rendeletére a járás összes községeinek 
névmutató tábláit felállították. Sümegen föl­
állítottak 4 — 5-öt a város kivezető utak vé­
gén. Csinos kerülék alakú táblák, fehér alapon 
fekete betűvel. Az idő ezeket a táblákat, 
amelyek a községnek pénzébe kerültek, kezdi 
tönkre tenni. A festékei lemarta az eső, a 
hó, a szél, a fagy, a rozsda beleülött a táb­
lákba, egyíket-másikat alig lehet elolvasni. 
Most még kevés költséggel ki lehet a táblá­
kat újíltatni, csak újra kell mázoltatni s 
megvan. A községi elöljáróság figyelmét 
fölhívjuk erre a dologra.

— Gazdák figyelmébe. A Zalavár- 
megyel gazdasági egyesület március 26-án 
tartott közgyűlésében elhatározta, hogy a 
pécsi országos kiálitáson testületileg vesz 
részt. A sümegi gazdakör elnöksége fölkéri 
a kör ama tagjait, akik e látogatásban részt- 
venni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat 
a kedvezményes jegyek beszerzése és a ki­
rándulók kellő elhelyezése végett április 
25-áig Kies Károly köri titkárral tudatni 
szíveskedjenek.

A Csány szoboralap. A Csány 
szobor alapjára szépen folynak be a pénzek. 
A Magyar Paizs legutolsó kimutatása szerint 
3818 K 29 fillér most az alap. A szobor 
javára Zalaegerszegen május 11 -én nagy 
hangverseny lesz. Ismételten olvasóink figyel­
mébe ajánljuk a hazafias ügyet.

— Vasúti menetrend.A vasúti menet 
rend helyesbítése érdekében irt cikkünk visz- 
liangot kellett Keszthelyen is. A Keszthelyi 
Hírlap szólal most föl abban az érdemben, 
hogy az esti vonat jöjjön föl Sümegig s na 
háljon meg Tapolcán. De hát az intéző kö­
rök mozognak-e ?

— A póttartalékosok segítése. A
sümegi adóügyi kerületben 12 póttartalékos 
katona részére a honv. minisztérium 825 K 
85 í segélyt utalványozott.
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— Letört bimbó. Kotin József sümegi 
adópénztárosi ismét súlyos veszteség erte.
Kis leánykája, Ilonka 10 hónapos korában 
elhunyt. A kis ártatlan holt tetemét április 
1-én temették el. Rövid idő alatt immár 
harmadik halottját temette el. Városszerte 
nagy részvét nyilatkozott meg az erő > pró­
bára tett férfiú iránt. Ez a részvét enyhítse 
mélységes fájdalmát.

... a tüdővész pusztítása hazánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1104-ben Magyarországban tüdővészben el­
halt 77.923 egyén. A magyar birodalomban 
1906 december havában gümőkórban elhalt 
5883 egyén. Ebből a Dunántúlra esik .

Baranya megye .................................. (G
Pécs városa....................................... * ^
Eejér megye.............................. ■ ’
Székesfehérvár városa ■ • ■ • •
Győr megye .  ................... ■ ' _
Győr városa ........................................ 1
Komárom megye
Komán m városa..............................’
Moson megye...................................^
Somogy megye ..............................*03
Sopron megye ..............................77
Sopron városa ......................... -10
Tolna megye.............................. ' 69
Vas megye........................................18
Veszprém megye 63
Zala megye....................*60

Összesen: 860 
Zalaiak az önálló magyar vám­

területért. A napokban két üdvözlő irat 
ment Zalából Kossuth Ferenc keresk. minisz­
terhez. Egyiket Boshyák Géza küldötte a 
zalamegyei függetlenségi párt nevében, mely­
nek ő az elnöke, másikat lyováts László és 
Klosovszky Ernő a zalaegerszegi ipartestü­
let vezetői az iparosoknak és kereskedőknek 
együttes értekezleliböl határozódig. Üdvöz- 
lik a minisztert a fliggeilen magyar vámte­
rület ügyében tanúsított magatartásáért s 
óhajtják a szilárd elhatározást és a feltétlen 
keresztülvitelt.

— Kötőgyár. Nem Sümegen, Vesz­
prémben. Mi gyüléseztíink érte, Veszprém­
ben megcsinálták.

— Színház. Szilágyi színtársulata hús­
vét óta Tapolcán játszik. Onnan e hónap 
vége felé Sümegre jönnek.

— Országos tornaverseny Székesfe- 
jérvárott. Május 26 án nagy napja lesz 
Székesfejérvár városának. Az egész Dunán­
túl, északnyugati Migyarország, Fiúmé város 
középfokú " iskoláinak" ifjúsága fog össze­
gyűlni a történeti múltú falak közt, hogy 
résztvegyenek a tornaversenyen. Váradi Ká­
roly dr. tankerületi főigazgató odaadó le'ke- 
sedést fejt ki a nagyarányú ünnep rendezése 
körül. Székesfejérvár közönsége is meleg 
rokonszenvvel karolta föl az ügyet és mind 
anyagi segítséggel, mind a rendezés nagy 
munkájában való részvételével szívesen ke­
zére jár a főigazgatónak. Zalából a keszthelyi 
kát. prem. főgimn. 30 a nagykanizsai ke­
gyesrendi főgimn 70, a zalaegerszegi állami 
főgimnázium 32 tanulóval vesz részt a ver­
senyen. Mintegy ezerkétszáz tornázó lesz 
majd a versenyen. A, tornaünnep védőségét 
Prohászka Ottokár ;dr. meg) és püspök vál­
lalta el.

_ A selyemtermelés érdekében.
Érdemes városbiránk kiterjesztette gondját 
a selyemtenyésztés ügyére is. Több ezer 
szederfát rendelt az ofsz. selyemtenyésztő 
felügyelőségtől. E fák kiültetése után bizo­
nyosan erős lendületet vesz Sümegen is a 
selyemhernyók tenyésztése, a népnek ez a 
könnyű és mégis szép jövedelmet hajtó fog­
lalkozása.

_ Állattenyésztésünk fejlődése. Já­
rásunk községeinek nagyrészében elkészültek 
az állatok összeírásával. Az eredmény kü­
lönösen a szarvasmarha- és sertéstenyésztés 
szép emelkedését mutatja. Vagy talán csak a 
szigorúan keresztül vitt összeírás eredménye 
a fejlődés ?

- Hunkósok és munkaadók harca.
Nagykanizsán is, Tapolcán is, egyebütt is 
kemény harcban állanak az építőmesterek 
és munkásaik. Amennyiben a munkások nem 
akariák elfogadni és aláírni a mesterek által

kívánt nyilatkozatot, amit bárcának neveztek 
el. Emiatt az építőipar teljesen szünete. 
Sümegen sem indult meg, itt meg azer 
mert alig van még vállalkozás Súlyos kárát 
vallják ennek a harcnak a gazdák t... a mun 
kások is, meg az ország építőipara is.

Veszedelmes szúrás. Husvét épeién 
Sípos Ferenc és Olasz János várost rendő­
rök megintették Kovács Kálmán helybeli - 
éves napszámost, hogy ne ordítson az uccan. 
Kovács erre sértegette Sípost. Másnap - lPu-s 
fiai a sértést magyar ötössel fizették vissza Ko­
vácsnak. Folyó hó 3-án Sipos rendőr gyanút­
lanul ballagott vacsoráról a rendőr tanyái a. 
Mikor az Árpád uccábnn a Kalmán-féle 
vendéglő előtt haladt, meglátta Kovács, utána 
osont s kését hátába döfte. Sípos összeesett, 
kocsin kellett hazaszállítani s most eletvesze ) 
között fekszik. Kovácsot a csendőrök letar­
tóztatták. . , .

A szülők figyelmébe. A pápai 
állami tanítóképző intézet 1. osztályában 
a jövő 1907,8. tanévre 14 teljesen ingyenes,
8 féldijat fizető és 3 ösztöndíjas hely üre­
sedik meg. A kedvezményes helyeket a kö­
zép vagy polgári iskola IV. osztályát szép 
eredménnyel végezett tanulók nyerhetik el.
A folyamodványok beküldésének határideje
május 31-ik napja. ,

Elcsent borok. bzalay József, a 
helybeli bőrgyár volt munkása beállított 3 
darab bőrrel egy pápai kereskedőhöz, hogy 
eladja. A kereskedőnek gyanús volt a dolog, 
de azért megalkudott s adott 20 K foglalót 
is Azután értesítette a dologról a bőrgyá­
rat. Ekkor kisüli, hogy a bőröket ellopták. 
Szalay váltig erősiti, hogy Baldauí Ignác 
bőrgyári munkás vele előre összebeszélve 
szállította ki a bőröket a kert alá, ő csak 
értékesíteni akarta. Baldauí .épp úgy váltig 
tagadja. Mind a keltőt letartóztatták, de Bal- 
daufot kihalgatás után a bíróság szabadon
bocsátotta. . ,

_ Eladó. Orpington fajtyuk (sárga) te 
n vésztő jás kapható darabonként 30 t-ért 
Lohonyai Elek zalamihályfai körjegyzőnél.

— Piai lapunkban Sternberg Armin és 
testvére hírneves csász. és kir, udv. hang 
szergyáros cég egy dijpályázatot Iliidet, 
melyre a t, olvasóink figyelmét felhívjuk

A Nap. A fővárosi zsurnalisztika va 
Újságos szenzációja A Kap. mely ma az or­
szág legfüggetlenebb legszókimondóbb, leg­
népszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki 
napilapja. A Nap a közönség rajogó szele­
teiéiül kisérve. egy csapásra hódította meg 
a sziveket. Minden száma kész meglepetés 
és szenzáció. A Nap független, érdekes, tar­
talmas és teljes krónikása a napnak < minden 
más lap megelőzésével mára hóra reggeli órák­
ban kapja kézhez a vidéki olvasó. Felelős 
szerkesztője : Braun Sándor, Hangban, tar­
talomban, formákban, sziliekben s eleven­
ségben új ez az újság. Valósággal zászlóvi­
vője A Nap a magyar függetlenségi törekvé­
seknek és úgy politikai, mint újságírói 
sikerei óriási tényezővé telték. A Nap 
hasábjain tükröződik a leghívebben a ma­
gyar közönség érzelemvilága. Külön szen­
zációja, hogy a legkorábban megjelenő 
újság a legolcsóbb is. Egy szám ára 4 füléi 
(2 kr.), előfizetési ára egész évre ló kor 
félévre 8 kor., negyedévre 4 kor., egy 
hónapra 1 kor. 40 fillér (70 krajcár*. Az 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatal (Buda­
pest, Vili.. Rökk Szilái d-urca 9.) készség­
gel küld mutatványszámot.

Az anyakönyvi hivatalból. 
Hárcius hó.

Születés: Miskó Kálmán. Gombai Kamiin 
Simon Károly, Horváth István, Szabó Má­
ria. Végh János, Gáli Gyula, Szíjártó Jó­
zsef, Darnay Kálmán. Rédey Gyula, Csiszár 
István, Makrai Mária, lVio József Kondor 
Mária, Mojzenr Kálmán. Bordás Sándor és 
Iván Gyula. Összesen 17.

Halálozás: Keresztúri Mária 1 hónapos, 
Oszkai Ferenc 56 éves, Barát Ferenc 5 
éves, Badics Ferenc 47 éves, Marton János, 
2 éves. Gáli György 7u éves, Márkus Jó­
zsefije 71 éves, Kocsis Budi Ferencné 78

Rozália 2 hónapos, Tóth Lujza 14 éves, 
l’ór Lajos 38 éves, Szabó Petemé 76 éves, 
Miskó Kálmán 24 napos, Neubauer Anna 
16 éves, Kolin Irén 10 hónapos, Molnár 
Máii 1 éves, Összeseit : 17.

Házasság: Dancinger Annin és Neufeld 
Janka Összesen : 1 pár.

Az 1907 első negyedében született 60, 
meghalt 58 egyén, szaporodás 2. Házassá­
got kötött 10 pár.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsuk ózni ?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a »Kathreiner*-t 
kitüntető,mindenelőnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner-féle Kneipp-

maiáta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé ízét és zamatját.

.Méltóztassék azért, Nagyságos 
uszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi»Katii* * hier« reads
zári ered* ti cs .magokban kap­
ható »Ka* hvemer- *■'** Kin-ipp-
malátft kávé« .irattal és
Kneipp pa.,-r au*, evvel, mint

védjegy;.* vet.

Nyilt-tér.
E rovatban közüliekért nem felelős a szerkesztő.

Fogműterem.
Tapolcán minden hó 20=tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-milter me 

Tapolca, Eibesütz szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli müfogak.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezz ükbe :
BAZSŐ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi­

gyártól«. Arpád-u
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg 

áru-ke rés k edése._________ __
BŐD IS IGNÁC épület- és bútorasztalos.

Széchenyi-u. ________
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 

úri és női cipők. Kossuth-utca ___
BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon 

gyári raktár.___________
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kvdő Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsin áros. Ár- 

pád-u. 156. sz.__________
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li* 
kőig \-á ros, pálinkán agy kei eskedft._Mosó».
GRÜN FELD ]. úri szabó üzlete és kést 

léi fi ruharaktár, Sümegen.______ _
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-uccü.____________

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucc* 
454 sz._______ _

11LRCZ1G BÁLINT épület- és butoraszts

z a 1 u v V1 #-» m 1 m a 2 11 () 1
Ion, síi koszorú,

1___ i-íl-U...,
érc- és fakoporsó dús vá-
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JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
féle Áruház mellett.

JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENÓ hérkocsitulajdonos és borügy­
nök. Mihályfai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-ráki.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök
raktára.

KOI IN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihály la i-ucea.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi ucca.

MÁRKUS. SALAMON FIA áruháza. Kos­
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-mümalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, g a ho­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraklár. Árpád-ucca.

ROTP1SCH1LD SÁNDOR épületfa- és 
deszkaUeie.sk ed ö. Rendeki ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő'«
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős. Árpád ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád ucca 286.
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­

géptulajdonos. Temető-ucca.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
»Arany-bárány- «hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Árpád-ucca 145sz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellát, 

és üvegáru nagykereskedése.
WE1SZ IGNÁC vendéglője, Rendeki-ucca.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsere.

Lakások, gazdasági épületek 

fedésére szolgaló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt 
kátrányos pépszalagot * 
kátrányt *n«n.t.i»n ™iiián," mi-

én a lugolcs'»I'1 >>'11 ólé t usi I

Würzburger Jakab, Sümeg

Új sümegi
és broin képeslevelezőlapok, dús vá­

lasztékban kaphatók.

■Morvát Gábor
könyvkereskedésében Sümegen.

10 db óta megrendelésénél eg vet Ingyen küldök, :

Az új század
legnagyokl) találraya

2 frt 55 kr

i A nem rég fehalnlt Sywlcmv-lloelioi»!--
: l'alenl jegyii nickel rémontoir zsebóra, 36 

órás szerkezettel, percekre pontosan járó, m.í- 
j sodpercmntatóval 3 évi jótállással. Egy elegáns 

óra’ánc és 5 dísztárgy Ingyen lesz mellékelve ,

Nem megfelelőnél a pénz vissza, tehat kockázat ki 
van zárva Szétküld! utánvéttel, vagy az összeg elő­

zetes beküldése ellenében

I. J. liter’s ffwe, Marie Holzer
óra. és Q-ra-ix^rá-rvL gryári ra-irtáv 

nagiyban, Kra’ia-u., JOietelsg-. 73. 
St. SeToa-st:a-n.g-a.sse 2©.

A cs. és kir. á 1. hivatalnokok szállítója 
ZECépes árjeg-y-zéis ixog-yen. és Toér- 

mentve
y*F" Ügynökök keresletnek. "VQ 

Hasonló b'rdetések utánzatok.
to dl, óra megrendelésénél egyet ingyen küldök.

ÉLŐKERITÉS.
Qleditschia, élősövény.
Bármily talajban gyorsan fejlődik, sürü, 

nagy töviseivel embernek és bármily állatnak el- 
lenutáll, kitart 70—80 évig,|uevelhetö oly sürtlu, 
hogy apró csirke, malac sin. sem mehet át ; ez 
a legolcsóbb örökös áthatlau kerítés. Főelőnye 
még az is, hogy egész május közepéig a legjobb 
eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva 
jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, 
rendesen ültetve 50 méter kerítésbe* elég. Nyom­
tatott ültetési és kezelési képes utasítást minden 
rendeléshez adok. Akinek élökerítés nem felel 
meg, szállíthatok sodrony szövetet, a leg* 
tökéletesebbg y árt mányi, olcsón 100, 150 és 200 
cm I széleset.

Szőlőlugas
minden háznak legszebb 
disze, egy gyűjtemény 8 
fajból 20 tő, egy tő 2—3 
száz fürtöt terem.
Szőlőoltványok

táblás ültetések és hiá­
nyok pótlására, 60 leg­
kiválóbb bor- és csemege- 
faj, szigorúan válogatott, 
tökéletes íorradásu és 
fajtiszta dusgyökerü pél­
dányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megfakad, csak a leg­
nemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat 

ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes 
erős, oltani, permetezni nem kell, és kezeléséhez, 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok 
tudományos szőlőintéző.

Bővebb leirest cs KÉPES ÁR­
JEGYZÉKET tanulságos tartalemmal és 
mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen 
és bérmentve küld :
NAGY GÁBOR szőlűnagybiitokos Nagy-Kágya.

Levelezés minden nyelven.

Porcellán
servicék, edények, dísz­

tárgyak, mosdókészle­

tek, kávéházi és ma­

gán has na lat rza, fehér 

és színes kivitelben

legolcsóbban

Sümegen, kaphatók.

jgssgii
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Eladó!!!
nagymennyiségű első os/talyu 

szokván)' minőségű fajtiszta gyö­

keres fásoltvany az összes bor 

es csemege fajokból ; ugyszin 

ten I. osztályú sima es gyöke­
re* Riparla Portalis, Rupestris-

gg
Manticóla, és Vilis Solonis a me- ^

ri kai-vad vess zó, valamint hazai |j^ 

sima és gyökeres vessző
$

BaflmFÄi Szüelep I
kezelösége, Tapolca (Zala m.) jj|

s

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.

G-37'orÄ.or'bet
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T
Mindazoknak, kik uiekh ué. vagy a gyomor 

emészthető, forr■, vagy hideg ételek élvezete, 1 agy

túlterhelése állal, valamim hiányos, nehezen 
k.csao.uigó életmód állat gyomorbetegséget

k l k' gvomorkatarrhus, gyomorgörcs,
gyomorfájás, nehéz emésztés, vagy elnyálkásodás

lzi;,ert ajái 'imk. melynek kilói:., halam már évek óla k, van próbálva, bt a
fey jó házi ./ért ajánlunk, melynek kitnn» naia>a mar eves vv* -........

Hubert üllrich-féle növénybor,
..........  . r_. _....i I.:,a .„•i.zó.uvlfk/ii ió borból vau ké>zi1a „övenvhor kitűnő, gyógyerövel kiró növényekből és jó borból vau készítve _ erősíti 

„ Celélemti at ember ,-me.-/..'.-zJm-zetét A növényi,o.- eloszlatja az emésztés, t.varokat es kilo-

lUx‘ Uövéúy'mhúu-iekorá,, való használata a gyomorbiutalmakal legtöbbször már csirájából) 
\ ,n „e mulassza el senki a.t idejekorán használni, lünetek, úgymint •. fejfttjll», »Hi­

te,;;. ;;«moré«éW, émvl v*.-.. hnnya». melyek elévült gyomorba.
I.s*»v*vkl.vl mind hevesebben lépnek fel, néhá yszon ivá» után e,tűnnek. _ „

.. . és ennek kellemetlen követknzményei, mint elfogó«»*»,
OZÓKSZOrillllS „zivilobogáa álniallanwá*, valamint vérszorulás a májban, lép­
és vese ha,Italaink a növénvbur által gyakran gyorsan eloszlatnak. A növénykor megszünteti a 
nehéz emésztést és könnyű s,ekelés .'Ital eltávolítja az alkalmatlan anyagokat a gyomorból es a 

be ékből. , . , . s a. , t
Szikár. hal ván^-h nézés. vérszegény set-; elerotle-

] legtöbbször a rósz emésztés, hiányos vérképződé- és a máj beleg állapotának következ-
lltífies ménjei inv«B.rlalni»»«Kb«... Idegen leU»ngoHamg, row** Ueilely-
liangulal. gyakori fojlájá* és álmaUa.i»,ágban sin duek gyak.au ilyen személyek 
aar A növényi,or az elgyöngüU életerőnek áj lüktetést ád. "lő A , övéi.)I or lokozza n et- 
óóvat előmozdítja az emésztést és táplálást, gerjeszti az anyagcserét, gyorsítja a vérképződéit, 
csillapítja a felizgatott idegeket cs áj életkedvet ád. Számos elismerés és hálanyilatkozat
bizonyítja ezt. ,

Á növényi.or kapható 3 cs 4 koronás üvegekben a sümegi, veszprémi, tapolcai, dombóvári, 
nagykanizsai, zalaegerszegi, pápai, székesfehérvári gyógyszertárakban, valamint Magyarország és 
Ausztria mind .n nagyobb és kisebb helyiségeinek •- yógy szertárai ban, A sümegi gyógyszertár
is szétküld 3 és több üveg uövéuybort eredeti árakon Magyarország és Ausztria minden 
helységébe.

Utánzatoktól óvakodjunk !
Kréjünk kifejezetten Wgf HŰBBET ULLRICH-féle növénybort!

Növényborom nem titkos szer, alkatrészei: Malagabor- 450,0, borkő 100.0, glicerin 100,0 
Vörösbor 24^0, eperszaft 150,0, cseresnyeszafl 320,0, manna 30,0, dnizs, heleuagyökér, amerika 
erősgyökér, édesgyökér, kalmuszgyökér a a 10,0. Ezen alkatrészek keverendők !

Nagy dijpályázat.
Hugv cégünkre, áruink jóságára a nagyközönség összes 1'élegéne.U figyelmét felhívjuk, elliatáióztuk, hogy egy általános

nagy dijpályázatot
rendezünk olyképpen, hogy abban hazánk összes lakói részt vehetnek minden fáradság és költség nélkül.

Cégünk öl ven éló magyar kitűnőségnek, úgymint : színésznő, énekesnő, szin-sz, író, festő, zeneszerző, szob­
rász, ítb. nevét és születési évét, hónapját és napját borítékba zárva és lepecsételve

Gászner Béta dr. kir. közjegy ö untak,
(lakik Budapest, Bálvány-ucca 4.

megőrzés végett átadóit minden egyes borítékra egy-eg.v értékes nyer •niényt, összesen tehát

ötven nyerennényt,
köztük nagyon érté esel is jegyeztünk fel és pedig:

1. díj 300 koron* aranyban.
2. díj 1 grammofon 6 drb lemezzel.
3 dij 1 fonográf 6 drb lemeszel
4. dij 1 kitűnő hegedű, tokban.
5. dij 1 kitűnő harmonika

6. dij 1 igen finom fuvola.
7 dij 1 kitűnő citera.
8. dij 1 kitűnő ariszton 10 hangjeggyel.
9. dij 1 kitűnő intona 10 hangjeggyel.

10. dij 1 madarulánzó.
es meg negyven drb igen érdekes nyereményt, rgy.

Azok a pályázók, kiknek születési éve, hónapja es napja az ötven kiválasztott kitűnőségünk bármelyikének születési idejé­
vel teljesen egyezik, azon nyereményre tarthat igényt, amely nyeremény a lep -eseteit borítékra jegyezve' van.

Akik teliát a pályázatban rész tv inni óhajtanak, nem kell mást tenniük, mint pontos címüket és születési évüket, a napot 
egy levelezőlapra Írva lehető leggyorsabban hozzánk beküldeni és pedig azért, mert az esetben, ha több pályázó születési napja 
egyezik úgy az részsesül előnyben, kinek I -lelete előbb érkezett be. amit a postabélyeg kelte bizonyítani fog. Az ötven kitűnő­
ségnek születési ideje

1841 iaiir M 10. (tente 31. tel vállakozlR.
A. pályázatok beküldésének határideje 1907 . április hó 25ik e, a pályázat eredményének kihirdetése és a dijak 

kiosztása 1907. május hó 2-án lesz eszközölve
Hazafias tisztelettel

Sternberg Ármin és Testvére
cs. kir- üdv. taíszergyarosok, Na&y zoupraraktar cs zonprakölcsoiiző Hitet, az összes léte hangszerek dúsan felszerelt raktára,

Budapest, VII., Rákóczi-ut 36. sz.
Árjegyzők mindenféle hangszerekről bórmentve és ingyen.

Nyomaton ti orvát Gábor gyurssajtóján Sümegen.


